

тѣхъ всичко, кое-то му силы-ты допуцахъ; оттова и врьтопскы-ты училище днесъ служатъ за оглядало на всички селскы училища изъ околность-тж. Всичкы дѣтца ходять надраго срьдце въ училище-то, като гледать, че тѣхный учитель, попъ-тъ и родителіе-тѣ имъ ся радвать на тѣхны-ты успѣхы и съ драгж-волж имъ набавять всичко, что-то имъ е нужно за наукж-тж.

По съвѣта П. Прьвановъ отъ цѣлины-ты, що ся разработихъ около село-то, испонаправихъ много нивя, лозія и ливады, та отъ тѣхны-ты приходы да ся поддрѣжить училища-та имъ. Отъ тья сжщы приходы имжъ за сега проведены въ чюждинж едно момче и едно момиче, кои-то да ся приготвятъ за учитель и учителкж, и то на такывы науки, каквы-то трѣбва да ся прилагать прѣзь училища-та на живота и на работж-тж въ това мѣсто.

Това за млады-ты. А пакъ за стары-ты, да не бы тѣ да си губять врѣмя-то напраздно и да ся вялять по кръчмыты както въ праздникъ така и въ дѣлникъ, кога врѣмя-то е лоше, та не може ся работи по вѣнъ. П. Прьванъ и за тѣхъ промысли и намѣри имъ работж. Той положи отъ себе 100 гроши и съ това насрьдчи и другы-ты да събержтъ испомежду си доброволж помощь та отворихъ едно четалище или празнично и вечерно училище. Въ него щете найдете събраны всички книги, кои-то сж ся печаталы на нашій азыкъ отъ 1806 год. до сега, а така и всички вѣстници, кои-то сж излазили отъ 1846 год. досега, както и сега кои-то ся издавать. Тукъ въ праздникъ цѣль день и въ дѣлниченъ день вечеръ всякога е пълно отъ народъ и, по нѣкога П. Прьвана щете чюете да имъ проповѣда нѣщо за вѣрж-тж или законъ Божій или пжкъ да ги съвѣтува и поучява за домашны-ты имъ и полскы работы; а другъ пжть пакъ учитель-тъ щете найдете да имъ прочита нѣщо отъ вѣстници или да имъ приказва отъ нѣкожъ нѣравоучителнж книгж нѣщо, или пакъ изъ Физиологій-тж да имъ расказва за: какво нѣщо е чловѣкъ, какъ и отъ що е съставенъ той и какъ ся храни и пр. или пакъ отъ Физикж-тж да имъ приказва за да знажтъ що е въздухъ, вѣтеръ, дъждъ, градъ, снѣгъ, свѣткавица, грѣмотевица и проч. Нѣкой пжть щете видите пакъ учитель-тъ или нѣкой ученикъ дѣ показва на нѣкои си за да ся учять да четжтъ и пишжтъ. Това четалище, или по-добрѣ